

**Аналитическая информация Управления образования
о реализации календаря профориентационных мероприятий
для школьников и молодежи Орджоникидзевского района в 2019-2020
учебном году.**

Календарь профориентационных мероприятий органов службы занятости для школьников и молодежи Орджоникидзевского района на 2020 год, утвержденный решением координационного совета 20.12.2019, был доведен до сведения руководителей общеобразовательных организаций. Согласно утвержденному календарю, в планы воспитательной работы школ были включены запланированные календарем мероприятия.

Перед педагогическими коллективами была поставлена цель - выработать у обучающихся сознательное отношение к труду, профессиональное самоопределение в условиях свободы выбора сферы деятельности в соответствии со своими возможностями, способностями и с учетом требований рынка труда. Профориентационная работа основана на постоянном взаимодействии администрации, классного руководителя, психолога, социального педагога с учащимися и их родителями. Созданная в организациях система работы с обучающимися и родителями предусматривает начало профессионального самоопределения уже в 1 классе, что позволяет осуществлять комплексный подход к созданию развивающей среды для учащихся. На старшей ступени работы предусматривает целенаправленную профориентационную работу среди учащихся, направленную на содействие осознанному выбору профиля обучения, а в дальнейшем и профессии. Учащиеся изучают профессии, которые наиболее востребованы на рынке труда. Встречи с людьми разных профессий организованы через работу клубов интересных встреч "В мире профессий". Чтобы ребенок осознанно сделал выбор во взрослой жизни, его надо познакомить с максимальным количеством профессий, начиная с ближнего окружения, т.е. с профессиями людей хорошо знакомых, чей труд дети наблюдают изо дня в день.

Важным звеном в профориентации является работа с родителями. Родители обычно принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляют трудную задачу как для самих обучающихся, так и их родителей (законных представителей). На родительских собраниях и классных часах в выпускных классах, во время индивидуальных консультаций классные руководители поднимают вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда. Ежегодно родители (законные представители) обучающихся 11, 10, 9, 8 классов принимают участие в анкетировании с целью изучения профильных и профессиональных интересов.

В период с 19 ноября по 03 декабря 2019 года состоялась акция «Всероссийская профдиагностика-2019» (Всероссийский тест по профориентации) с целью содействия учащимся 8-11 классов общеобразовательных организаций в выборе профессии. В данной акции приняли участие пять школ района (Кобяково, Сарала, Устинкино, Июс, Приисковое), всего в акции смогли принять участие 58 обучающихся 8-11 классов.

По инициативе ЦЗН Орджоникидзевского района стало традиционным проведение на базе Копьевской СОШ ежегодных Ярмарок профессий, где представители от СУЗов и ВУЗов Республики Хакасия и Красноярского края через презентационные мероприятия знакомят старшеклассников с наиболее востребованными специальностями.

Так, в октябре 2019 года в Копьевской СОШ, Устино-Копьевской СОШ прошел профориентационный квест "Путешествие в город профессий". В КСОШ это были ребята, обучающиеся в отдельных классах по адаптированным образовательным программам (2-4Г

5-6А, 7-8А), а в УКСОШ - обучающиеся 9-11 классов приняли участие в игре "Моя будущая профессия. Какой я ее вижу". В рамках квеста, учащиеся выполняли задания по профессиям.

На базе школ в октябре 2019 года также были проведены мероприятия, направленные на знакомство с различными профессиями: конкурсы рисунков "Профессия моих родителей", беседы и деловые игры «Кем работают мои родители», «Кем я хочу быть» и т.д.

В ноябре-декабре учащиеся 8 кл. Новомарьевской СОШ-И побывали на экскурсии в хлебопекарном предприятии района "Радуга", а 6-7 классов - на заводе по переработке молока, а для учащихся Июсской СОШ организованы экскурсии в МУП "Июсское ЖКХ", сельскую амбулаторию и КФХ. В сентябре-октябре обучающие старших классов традиционно проходят профориентационную диагностику и анкетирование по изучению профильных и профессиональных намерений (методика «Профиль» А. Голомштока в модификации Г.В. Резапкиной (изучение интересов в выборе профессии), методика Л. Йовайши «Опросник профессиональных склонностей» (изучение склонностей обучающихся к различным сферам профессиональной деятельности), «Диагностика стиля общения» Г.В. Резапкиной).

В октябре в Копьевской СОШ проведена акция «Твой выбор – твоя жизнь» для ребят, состоящих на всех видах профилактического учета. Ребята создавали буклет «Кем я стану, когда вырасту». Ребята обсуждали, какие профессии им интересны и подбирали информацию для буклета. Сложно организовать ребят с социально опасном положении, но педагогам школы это удалось.

В декабре в Копьевской СОШ, Копьевской сельской СОШ в рамках единого дня профориентации была проведена беседа о том, в каких профессиях могут найти себя дети с ограниченными возможностями здоровья.

Также образовательными организациями в течение года организовывались и проводились профориентационные мероприятия согласно планам воспитательной работы на текущий учебный год.

В феврале-марте во всех общеобразовательных организациях района были проведены родительские собрания «Выбор профессии – важное дело в жизни школьника». На них рассмотрены вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда, проведено анкетирование с целью изучения профильных и профессиональных интересов.

В Орджоникидзевской и Копьевской СОШ в марте для учащихся 9-11 классов проведены мероприятия, приуроченные к Дню охраны труда: деловая игра «О добросовестном отношении к труду» и квест «Охрана труда», где ребята выполняли задания и решали тесты по охране труда в виде игры по станциям.

В апреле-мае во всех образовательных организациях в режиме «онлайн» прошли классные часы, на которых ребят 8-10 кл. ознакомили с воинскими профессиями, возможностями поступить в военные вузы и правилами приема в них.

Подводя итоги профориентационной работы в МБОУ Орджоникидзевского района по выполнению Календаря профориентационных мероприятий для школьников и молодежи на 2020 год и проводимой профориентационной работы с обучающимися в 2019-2020 учебном году, можно сделать выводы:

- В школах ведется целенаправленная работа по профориентации обучающихся с учетом запроса экономики современного общества.
- План профориентационной работы реализован на достаточном уровне.
- В организации профориентационной деятельности с обучающимися используются разнообразные формы внеклассной деятельности, современные педагогические технологии.
- Общеобразовательными организациями не в достаточной степени и несвоевременно обеспечивалось информирование ЦЗСН Орджоникидзевского района об исполнении запланированных Календарем мероприятий.

Руководитель Управления образования



Е.В.Данилова